

中共福州大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 3 期

中共福州大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 26 日

我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨校党委中心组理论学习会举行

4 月 25 日上午，我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨校党委中心组理论学习会在行政南楼举行。校党委书记、校主题教育领导小组组长陈国龙主持会议并全程领学，全体在家校领导、校党委中心组成员参会。

与会人员聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育，集中学习了《习近平著作选读》第一卷、第二卷，习近平总书记在广东考察调研时对开展主题教育作出的重要指示精神，并结合学习材料，联系工作实际，就习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、丰富内涵、核心要义和实践要求等内容进行深度研讨交流，校党委黄身勇副书记和王心晨副校长作重点发言。

会议强调，全校上下要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记为党育人、为国育才使命，落实立德树人根本任务，全面提高人才培养质量；要坚持“四个面向”，强化有组织的科研，增强自主创新能力，为国家和福建省经济社会高质量发展提供强有力的科技、智力和人才支撑，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

会议要求，要用好重要法宝，进一步锤炼品格、强化忠诚，在学懂弄通做实党的创新理论上狠下功夫，落实好习近平总书记提出的“坚定理想信念、铸牢对党忠诚，站稳人民立场”三个方面明确要求，以学铸魂，不断增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要用好权威教材，进一步实干担当求真抓实，把党的创新理论与解决实际问题紧密结合，根据自身职责把学习和调研落实到完成党的二十大对教育、高校工作部署的各项工作任务中去，紧紧围绕加强党对高校的全面领导、深入推进“双一流”建设，推动学习成果转化为开展工作的新思路、解决问题的新方法，做到内化于心、外化于行、见诸实效。

我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习会新华社采访直播

4月25日上午，我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习会在行政南楼226会议室举行，校党委书记、校主题教育领导小组组长陈国龙出席学习会。校党政办、组织部、宣传部、统战部、教师工作部、科技开发部和数字中国研究院（福建）相关部门处级干部参加了学习会。

与会同志认真学习了《习近平著作选读》，并结合各自工作深入交流了学习感悟。新华社记者以直播的形式呈现了学习实况。

在新华社记者采访中，陈国龙书记向记者介绍了我校主题教育的特色做法，一是**创新学习载体，做到联系特色学**。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。学校持续全面深入挖掘、研究、阐述习近平总书记关怀福州大学建设发展的重要讲话重要指示批示精神，组织召开学习贯彻习近平总书记关怀指导福州大学建设发展的思想精髓专题学习会，深刻学习领会习近平总书记对福州大学在办学目标、人才培养、学科建设、科技创新、社会服务、文化传承创新等方面的殷切嘱托的重要价值和丰富内涵，追本溯源学习习近平总书记在福建工作期间有关教育、科技、人才方面的重要理念和实践探索。二是**推进调查研究，做到联系实际学**。学校加强顶层设计，制定调查研究实施方案；讲究方式方法，做到调查研究“向上”“向下”“向前”“向后”“向内”“向外”六个维度一体推进；坚持领导示范，校领导紧扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求、学校“双

一流”建设高质量发展、“一号工程”关键性指标突破等13个方面内容开展调研，深入课堂、食堂、宿舍、实验室等一线，坚持目标导向、问题导向、效果导向相统一，在“解剖麻雀”中摸清实情、找准症结、提出对策，把调研成果转化为推进工作、攻坚克难的实际成效，转化为改善民生、增进福祉的为民实事，以干在实处推动走在前列。

科技开发部和数字中国研究院（福建）的相关部门负责人也接受了新华社记者采访，畅谈了学习体会以及在学而思、读而悟中，如何将习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推动工作的强大力量，实干担当、勇于作为。

报：省委第十三巡回指导组。

送：校领导，校党委主题教育领导小组成员及各工作组，各二级党组织。

共印60份

校党委主题教育领导小组办公室

2023年4月26日印发
